

Инварскэя вэркылатан контора мед озза луннезшан ез куз сувтэтнь узалан вьн

Вьлэзк темпрез вэркылатэнь, массовэя узэн да соцвермашэм
паşkэтэман волсевистскэя кьлатнь вэр срукэз

Сплавлэ—вожевэя темпрез

Инварскэя сплавнэя контора программа шэрти долзон кьлатнь вэр 336 тысеца фесметр. Уназьксэ колэ кьлатнь учэт соррез куза. Эта овязитэ дирекциясэ зьыт ответственностэн, медвь не жэндэтнь этик кувометра ва чиникэ кьлатэг. Ваезл учэт соррез куза ошсисэ апрел 7-эт лунэ, а Инварскэя контора токо вэр вазэ лезис апрел 13-эт лунэ. Кэтэс, Коджа, да Весым ричкаез куза деловэя 6031 и пез 800 фесметр.

Не учэт значенно вэркылатэнь ушэ узалан вьнлэ, кьз ния лозасэ сувтэтэмэс, кьз кузас сплавконтора ния организуйтнь, паşkэтнь соцвермашэм, ударничество да хозрасчот, еташан пондас ресайтсьнь из вэркылатэнь. Но факт тез вишталэнь веşkьта, сто узалан вьн вьдсэн ави вервуйтэм и талунна лун кезэ токо узалэнь 231 морт, бригадаез организуйтэм токо 9' кьтсэ пьртэм 77 морт. Вэркылатан аппарат мед озза луннезшан-зэ ез кутсь волсевистскэя организуйтнь узалан вьн. Верх-Инварскэя вэркылатан участокьн токо бригадаезэ пьртэм 21 морт.

Сталин жорт есэ 1931 воэ хозайственикез совесчан-

но вьлн вишталис, сто колэ организованнаея вервуйтнь договоррезэн да правелнаея сувтэтнь из, паşkэтнь ньколэсьн соцвермашэм, ударничество да хозрасчот. Но сорьт кьмэса хозайствениккез V-Инварскэя участокьн (заведуйсчэя Хожа сов) ета жлиш совсем вулэтэмаш. Шиз-зэ и ачьс дирекциея Инварскэя конторайш конкретнаея ез сувтэтэ ета понда задача вьд дешатник да заведуйсчэя озьн.

Етеэм-кэ из лоз озлан, то уна вэр вермас колтсьнь кьлатэг. Еташан сплавнэя конторазлэ, заведуйсчэея жезлэ участоккезис колэ сувтэтнь вожевэя задача крепитнь узалан вьн да правилнаея сувтэтнь из вьлэ

Тьртнь воштэм овязателствоез

V-Инварскэя сплавнэя участок апрел 12-эт лунэ производственнаея совесчанно вьлн везэртис вазнэя значенно вэркылатэм жлиш, боштис овязателство: чининь кьлатэм срук-40 лун туэ 30 лун. Ромашинь ичва куза да сь притоккезэт май тэлишн не 30 лун кезэ, а 20-эт лунэ. Уз нуэтнь шделсинаон. Не кернь расходдез уназьк сь-шэрти мьнда пук-

Озивскэя участок прититис вьзов

Озивскэя вэркылатан участок производственнаея совесчанно вьлн прититис V-Инварскэя вьзов соцвермашэм вьлэ и есэ шетис стречнаея пункттез волсевистскэя пещьнь про-

да овязитнь ния ответственностэн, медвь ета пьртэдневкаэ вэли узалан вьн вьдсэн пьртэм бригадаезэ, паşkэтнь нь колэсьн соцвермашэм, ударничество да хозрасчот. Массовэя из нуэтэман мобилизуйтнь изалан вьн волсевистскэя пещьнь вьлэ вьд кер кьлатэм понда.

Шелсоветезлэ, партиацейкаезлэ колэ атмоз шев кезэ лэшатчан кампаниакэт нуэтнь сплавнэя компанея, организованнаея инднь узалан вьн сплав вьлэ, пьртнь олэмэ партинаея ресенноез кьз шев кезэ лэшатчэм жлиш, шиз-зэ и сплав чьлатэмис, чегнь кулакэея со противленно, ас кадэ верситнь вэркылатэм.

тэм лимит шэрти. Вьдэс узалан вьн организуйтнь бригадаезэ да паşkэтнь соцвермашэм да ударничество. Лэшатнь бурька олан условияез да обсет веннаея питаңно и корэ соревицсьнь Осивскэя вэр кьлатан участокэс ена-зэ пункттез вьлэ.

Хозасов, Поршов, Чусовитин, Шиманов.

гулlez likvidirujtam ponda, med obsluzivanno, peššьнь овез лйккакэт.

Жарков, Пономарьов, Хожа-сов, Вашкин.

История учит

!(к годовщине ленского расстрела)

состоянии дальше переносить эксплуатацию хозяев капиталистов, ленские рабочие объявили забастовку.

Они требовали: восьмичасового рабочего дня, расплаты наличными деньгами за работу, размещения женатых рабочих отдельно от холостых рабочих и проч. В ответ на эти требования войска под командой жандармского ротмистра Терещенко арестовали стачечный комитет и стреляли в собравшихся рабочих. Несколько сот (до 500) рабочих было убито и ранено.

Расстрел ленских рабочих вызвал возмущение всего рабочего класса России. По всей стране прокатилась волна забастовок и демонстраций в знак протеста против кровавой политики царского правительства и буржуазии. Но не только боль за расстрелянных братьев по классу и ненависть против царского строя отразилась в тогдашних рабочих демонстрациях по поводу ленских событий.

Ленские события и отклик, который они получили у рабочих всей России, показали, что нарастает уже новая революционная волна, что рабочий класс оправился после разгрома ре-

волюции 1905 года. Оталенные грозные раскаты пролетарской революции уже чувствовались в том возмущении, которое охватило рабочий класс России при первых же известиях о ленском расстреле. Требования ленских бастующих рабочих удовлетворила только Октябрьская революция. Не восьмичасовой, а семичасовой рабочий день теперь у нас в СССР. Не на капиталистов, а на себя, на погроение социалистического общества, на полное уничтожение всех капиталистических элементов работает теперь пролетариат СССР. Рабочий класс вulloхознаки СССР никогда не забудет и не должны забывать, как наши классовые враги-пошцики, капиталисты расправлялись с рабочими, когда они требовали малейшего улучшения своей жизни.

Трудящиеся СССР никогда не забудут кровавой расправы царских жандармов, прокуроров и полиции над безоружными рабочими ленских приисков. История ленского расстрела лиший раз показывает как безжалостен классовый враг в борьбе с рабочими, с трудящимися. Ит почему Маркс и Ленин учил

Огонь по лодырям и прогульщикам— дезорганизаторам социалистического труда

Ежедневно, ежечасно укреплять трудовую дисциплину, повышать производительность труда

Никакой пощады прогульщикам и их покровителям

Постановление правительства от 12 ноября 1932 г. о борьбе с прогулами нашло горячий отклик и одобрение со стороны рабочих социалистической промышленности. Передовые рабочие предприиятэй под руководством партийных организаций по большевистски взялись за осуществление постановления правительства, беспощадно изгнав с производства лодырей, прогульщиков-дезорганизаторов социалистического труда, борясь за твердую пролетарскую дисциплину. Также усилением борьбы с прогулами и опозданиями, а повышение трудовой дисциплины ответили и отвечают на постановление правительства и работники советских учреждений и организаций.

Однако, находятся такие руководители учреждений, которые упорно не хотят выполнять постановление правительства, не принимают никаких мер с прогульщиками и даже наоборот, берут их на работу после того, как они выгоняются с того или иного предприятия или учреждения.

Например, в Кудымкарском райзо работают два брата Баяндины, которые систематически делают прогулы без уважительных причин. В феврале месяце прогуляли 3 дня, а опоздания-это обычное явление. 19 марта, например, они явились на работу после 12 часов дня. Зав. райзо Борисов этого цыта ется не замечать.

Вначале февраля месяца из Кудымкарской типографии за прогулы без уважительных причин, за срыв работы и порчу продукции были выгнаны рабочие Радостев Андр. Вас. и Овчинников. Но нашлись "добрые люди", которые взяли этих прогульщиков к себе на работу. Радостева с большим удовольствием принял зав. Механическими мастерскими Колыхматов и даже призвал его в "ударники", а Овчинникова взял начальник Кудымкарской пожарной дружины Хорошев. Таких фактов можно найти не мало.

Надо решительно и беспощадно пресекать подобные явления, мобилизуя массы на борьбу за повышение производительности труда, за сознательную твердую трудовую дисциплину. Руководители организаций, примиренчески относящиеся к прогульщикам, принимающие прогульщиков и летунов на работу, должны быть сурово наказаны; они должны, наконец, понять, что таким отношением к борьбе с прогулами они способствуют расшатыванию дисциплины, понижению производительности труда, играют на руку классовому врагу. Требуем от руководителей учреждений и организаций немедленного изгнания всех лодырей и прогульщиков. Нужна четкая пролетарская дисциплина.

Никакой пощады прогульщикам, лодырям, летунам и их покровителям.

Летунам нет места в советском учреждении

Гуляев М. М., работавший вва Зайцева с работы снята, как летуна.

Кудымкарском райисполкоме и уволенный за пьянство и прогулы, сумел попасть работником в Ураллуншину, которая также за прогулы 2 апреля Гуляева уволила.

Второй экземпляр—Зайцева Зырянова Л. А также оказалась летуном. Работала она в качестве машинистки в окрпрокуратуре и оксуде, затем, "уделела" в окружное отделение И.Т.К. По предложению окротдела тру

Эти факты указывают на то, что руководители некоторых организаций, вместо решительной борьбы с прогулами и летуном, с своим недостаточным серьезным отношением к приему работников, способствуют этому, нарушают постановления правительства о борьбе с прогулами.

Надо со всей беспощадностью бороться с прогулами и летуном. Никакого примиренчества, никакого либеральничанья с прогульщиками и летунами, крепче фронт борьбы за пролетарскую трудовую дисциплину, за повышение производительности труда.

Никонов

Пусть весь округ знает прогульщиков

Рабочие и служащие механических мастерских „Красный молот“ на общем собрании, обсудив вопрос об укреплении трудовой дисциплины, выгнали с производства 19 человек прогульщиков, прогулявших в марте в общей сложности 151 рабочий день.

Вот они прогульщики: Никитин Г. С., Власов В. Е., Ковышин С. П., Гусельников, Б. Софронов Д. Г., Зубова Мария, Тулицин Г. А., Ковышин А. Т., Исаков Ф. С., Хорошев Гр. А., Утробин С. А., Бормотов Я. Ф., Никитины: Серг. Мать, Семен Ив., Ник. Сем., Овчинниковы: Гавр. Вас. и Иван Ник., Бачагин Ив. Мих., Мехоношина Мария.

Пусть весь округ знает прогульщиков, дезорганизаторов трудовой дисциплины.

Д. Ч.

Н.

Прошел уже 21 год с тех пор, как царский жандарм расстрелял сотни бастующих рабочих в Сибири на приисках Ленского золотопромышленного акционерного общества. Но этот день—4 апреля (по новому стилю 17 апреля) никогда не выгладится из памяти рабочего класса СССР. Надо знать, в каких кошмарных условиях работали рабочие этих золотых приисков, удаленных на тысячи верст от центра. Доля рабочего в царской России и так была тяжела. Как раз в том же 1912 г. Ленин в нескольких статьях в дореволюционной большевистской „Правде“ показал, каковы заработки рабочих и их рабочий день и каковы прибыли капиталистов. В среднем по всей России рабочая семья должна была жить на 20 рублей в месяц. Рабочий получал на всю семью 246 рублей в год, а прибыли он давал капиталистам, по тем же данным, 252 рубля в год. Значит, половину жизни работал на себя, половину на капиталиста. Рабочий же день даже в Московской губернии большей частью был 10 часов и больше. Подожжение же рабочих Ленских приисков, было во много раз хуже.

Рабочие были там в полной власти хозяев и полиции, покупать продукты должны были в хозяйских лавках. Не будучи в

Никакой пощады классовому врагу и его агентуре

Всякая вылазка классового врага будет разбита пролетарской рукой. На кулацкие действия в Юкеевском совхозе трудящиеся округа должны ответить полным выполнением планов очередных хоз. политических задач.

Беспощадно карать классового врага

В 1931 году в Кочевском р-не организовались овощно-фуражный совхоз, который должен снабжать леспромхозы продуктами питания и фуражем. Однако после организации, совхоз вместо организационно-хозяйственного укрепления, начал идти к развалу. Об этом несколько раз писала „Ленин туй вылет“, указывая на факты безобразий и вредительства, на то, что у руководства совхозом находятся классово-чуждые элементы.

Проведенным расследованием судебно-следственными органами установлены факты вопиющих безобразий, вредительства, растратничества социалистической собственности.

Враг с партбилетом

Кто руководил Юкеевским совхозом? Директором совхоза был Юркин Павел Ст. кулак имевший посева до революции 12 га, лошадей 7, коров 10. До 1929 г. засеивал по 8 га и держал постоянного батрака Шакирова. Этот классовый враг сумел обмануть партию, пролез в ее ряды и, получив доверие со стороны районных организаций, пробрался к руководству совхозом.

Грибов Из. Гр. сын кулака, засеивавшего вплоть до 1929 г. до 15 га земли, имеющего 7 домор., 4 лошади, 5 коров и т. д. В 1925 г. Грибов работал председателем Пензовского сельсовета, был осужден за связь с кулачеством, по дороге в Усольскую ИТК бежал, затем проник в красную армию, пролез в ряды партии, а после организации Юкеевского совхоза этот классовый враг с партийным билетом, не имея никакой специальности, назвал себя агрономом совхоза и заместителем директора.

В аппарате „свои“ люди

Юркин и Грибов, оказавшись у руководства совхозом подобрали в аппарат совхоза своих друзей и знакомых—кулаков и их агентов, людей таких, через которых было бы легче осуществлять свои контрреволюционные замыслы, растратничать социалистическую собственность, дискредитировать совхозное строительство, вести совхоз к развалу. Например, бухгалтером работал брат Юркина, строительным десятником был зажиточный Чебатков Макар Вас., личный друг Грибова. Чебатков был судим и в 1925 году во время перевода в Усольский исправдом бежал и скрывался. Этот десятник вел строительство беспланово, одну и ту же работу проделывал несколько раз, (как например, устройство кормушек), построенные здания переносил с одного места на другое, для покрытия крыши использовал гнилые жерди. Для плотничных работ доставал рабачки из Усолия, которые на когды не были плотниками и т. д.

Заведующим участка №4 был исключенный из партии Утробин Алексей, зав. участком №1 кулак Утробин Д. Д., зав. участком Стаюмыс—кулак спецпереселенец Антипов А. Г. и еще зав. одним участком кулак Евдокимов. Бригадами некоторых бригад были также кулаки. Все эти люди брали к себе на работу „своих“ людей—кулаков, классово-чуждых элементов.

„Нам лодырей не надо“

Подбирая в аппарат совхоза классово-чуждых людей, директор совхоза всячески старался избавиться от „неблагодетных“. Например, он снял с работы комсомольцев Исаева и Евдоки

мова, говоря им, что „нам лодырей не надо“. Самокритика была зажата. Комсомольцу Утробину, который пытался критиковать, Утробин наставлял нагаи. Вместо уволенных комсомольцев Юркин брал кулаков. Всего в аппарате совхоза было 11 кулаков. Освободившись от нежелательных людей, эти кулаки приложили все свои силы на развращивание вредительской деятельности. Производились массовые поправки посевов, убрали хлеб в неспециальном виде, скирдовали сырым, в результате в скирдах хлеб сгнил.

Бригадами и участками было составлено до 300 актов о хищениях, погромах и потере хлеба, но эти акты лежали в дирекции без движения, а некоторые акты уничтожались Грибовым И. Г. Директор Юркин видел поправку, говорил, что в одном месте стравят—в другом останется и не принимал никаких мер. Уборка урожая проведена на 60—70 проц., остальной хлеб остался в поле не убранным. 2 тонны суперфосфата не было использовано и он испортился в сейчас лежит в поле в кучах. Так начала свою борьбу дирекция совхоза „за укрепление совхозного хозяйства“ освободившись от „лодырей“. Но этим контрреволюционная вредительская деятельность шайки кулаков не кончается.

Пало 157 лошадей, 50 коров

Весенняя посевная и уборочная кампании в совхозе были умышленно затянуты. Рабочие за работу умышленно не рассчитывались, вместо ударников премоверались лодыря и вследствие этого увеличивалась текучесть, затянулся сев и уборка. Благодаря несвоевременному посеву корнеплодов 9 га посева погибло на 100 проц. Заведующие производственных участков сводки давали не на фактическое количество посева, а в преувеличенном виде. Например, по одному только Пыстоговскому участку указано больше на 68 га. Зав. производственным участком №3 Мянин Н. Е. кандидат ВКП(б) так же составлял ложные сводки преувеличил посев овса на 18 га, льна 2 га, пар увеличил в сводке на 49 га, за вешанку которого уплачено 285 руб. Мянин конский состав довел до полного истощения и сам лично лодырь едой загнал 2 лошади. На павших лошадей составлял поддельные документы. Так же работали и в других участках. Директор совхоза, зная о ложных сводках не только не принимал никаких мер, но и сам на основе этих сводок направлял сведения в районные организации и в трест.

Хлебофураж растратничивали направо и налево, выдавали без учета друзьям и знакомым кулакам, спецпереселенцам и т. д. В результате такой работы, фураж не был заготовлен не только для обоза леспромхозов, но и для совхозного скота. Ухода за скотом не было, лошади вногд стояли голодом по несколько суток, с'едали корминки саяи и т. д. Крупный рогатый скот перегоняли с одного участка на другой на несколько километров по тракту для пастбы. В результате, коровы отбыли ноги, ходить не могли. Чтобы еще больше дискредитировать совхоз в глазах окружающего населения контрреволюционная шайка дошла до таких издевательств, что на ноги коровам надевали багмаки и таким образом перегоняли скот с места на место.

В конце концов кулацкая шайка добилась того, что пало 157 лошадей и до 50 коров. Такова далеко неполная картина вредительства контрреволюционной шайки кулаков.

Убытков на 125132 рубля

Кулачество и их агенты прообразившись к руководству совхоза и поставив перед собой цель—развалить совхоз, причинили громадные убытки. От огородничества за 1931-32 год совхоз имеет убытков на 75 990 руб., от скотоводства—14640 руб., от поломки сельскохозяйственного инвентаря и машин 8252 рубля, от падежа скота 11000 рублей. Всего совхозу нанесено убытков на 125132 рубля. Кроме того расхищено муки 121 цент, овса 414 цент, сахара 14,6 цент.

25 марта шайка вредителей кулаков и их агентов предстала перед пролетарским судом. Выездная сессия под председательством члена окрсуда тов. Ракишева в течении 4 дней разбирала это гнусное дело контрреволюционных элементов в открытом судебном заседании. Вредителям получали должное суровое наказание со всей строгостью пролетарского закона. Всего осуждено 17 человек.

Повысить классовую бдительность

Суровой пролетарской рукой гноинки из Юкеевского совхоза за вырван. Трудящиеся Кочевского района с большим удовлетворением встретив приговор суда, в ответ на вредительство кулацкой шайки мобилизуют свои силы на боевое проведение большевистского сева, на выполнение планов очередных хозяйственно-политических кампаний.

Вредительская деятельность кулаков и его агентуре могла проводиться только благодаря недостаточной бдительности парторганизаций, примиренческого отношению со стороны отдельных коммунистов к фактам вредительства. Только благодаря отсутствию контроля и четкого оперативного руководства работой совхоза со стороны районных организаций и в первую очередь райкома ВКП(б) не был своевременно вскрыт Юкеевский гноинки. Некоторые коммунисты из Кочевской парторганизации забыли, что „чтобы разглядеть... врага, не поддаваться демагогии, нужно обладать революционной бдительностью, нужно обладать способностью сорвать маску с врага“ (И. Сталин).

Кочевская районная парторганизация должна извлечь из Юкеевского дела большевистский урок, поднять классовую бдительность, разоблачать и беспощадно давать отпор на всякие вылазки классового врага и его приспешников, мобилизовать и с новой силой двинуть трудящиеся массы района на выполнение плана весеннего сева и слага, на организацию одно-хозяйственного и политическое укрепление колхозов, вышибая оттуда все кулацкие, антисоветские элементы, сделать колхозы большевистскими.

Трудящиеся округа в ответ на вредительство кулацкой шайки должны поднять темпы подготовки к севу на такую высоту, чтобы встретить первую большевистскую весну второй пятилетки в полной боевой готовности, большевистским напором, по боевому провести слав.

Levťny kacestvo 1-j stupen skolaezby komi kv vlyb velatemyb

Komi kv I stupen skolaezby

Medozby komi kv mi kutcim p'rtny I stup. skolaeza. Eta ponda em pod: vyd grup paez ponda emas komi kv vlyb vil alfavita knigaez. Velatam poza suvtatny komi kv vlyb sastama. No beda sbyb, sta muked velatishsez oz tade i oz mede tadeb komi kv da vil alfavit. Etaşan velatam muked skolaezby suvtatam siz, sta etaşan umelzka oz-qi vermy loyb. Vot Otevskaj I st. skolaiş velatiş Mexonosinlan gizam:

Обязанность!

Д-е-ж-ур-н-а-го по классу II группы на блюдать над учениками!

1-ое—доска чтобы была чистаја
2) ученики классе чтобы сидели без одежды этик иэртэсэн.

3) одежа чтобы (была) Вэли вешалкаезыын эшвэма поржатке

4) Ноги чтобы были не грязнајэş

5) классе не дурить
6) Наблюдать чистоту и порядок

21-X 32 года преподаватель Мехоношин. Мехоношин коми. Kin veritas, sta sija oz tad komi kv? A şodaki sija gizam siz, kvz ez giz-vy etik velatciş likpunktis.

Minin.

Планы самозаготовок лежат под сукном

Отпоковская ячейка ВКП(б) и с-с Кочевского района, получив план самозаготовок в фонд снабжения учительства, положили его под сукно, выполнять не собираются.

С апреля 1933 г. учителя должны снабжаться от колхозов, но фонды снабжения в колхозах еще не созданы. Благодаря бюрократическому отношению ячейки ВКП(б) к этому вопросу сры

вается нормальное обеспечение школьных работников продуктами питания.

Ячейка и с-с должны на основе районного плана немедленно спустать планы по колхозам, на основе массовой работы, принять решительные меры к быстрейшему их выполнению, обеспечить бесперебойное снабжение учителей.

Пуля.

Одернуть киномеханика Ельцова

Несмотря на ряд обращений к киномеханику Ельцову со стороны председателя Ошибского с-с Бушуева, учительства, а также отдельных колхозников и единоличников о демонстрации кино-картин в с. Ошибе, кино-механик отвечает, незачем, нет ручки“ или-же вывесит объявление к предназначенному дню кино-сеанса за два, за три дня, после чего

известно не только внутри с. Ошиба, но и в целом по сельсовету. Но в указанный в объявлении день киномеханик не является, как это было несколько дней тому назад. Подобные выходы со стороны Ельцова повторялись уже несколько раз. Союзкино, долго-ли будут продолжаться подобные безобразия?

Об'ектив

Нам пишут, что

учителя Отевской школы 1 ст. Кудымкарского р-на Мехоношина в общественной работе нигде не видал никто, а пьяного видят не только организации и население, но и учащиеся этой школы. В этот день, когда он пьян, занимается с учениками час или два, на завтра совсем не занимается-болит голова.

Необходимо Мехоношину прописать такое лекарство, чтоб оздоровить его голову для занятий в школе и для общественной работы.

Перо.

Не комсомолец, а растратчик

Комсомольцы должны вести решительную борьбу с расхищением социалистической собственности. Но отдельные комсомольцы сами растратничивают, как например продавец Полвинского ларька в Шуминском лесоучастке Осокин в течении двух недель растратил продуктов и промгваров на 736 руб. 80 коп. однако никто никаких мер не принимает.

Надо гайнскому РК ВЛК.С.М. немедленно выгнать растратчика из комсомола и привлечь за растрату к суровой ответственности.

Приезжий.

Подготовительную работу к призыву под общественный контроль

С 20-IV по I-V с. г. по округу проводится декада проверки и организации по боевому подготовительной работы к призыву гр-н 1911 года рождения.

В период подготовки к декадне и проведения такового должны быть проведены следующие основные мероприятия:

1. На собраниях колхозников в учреждениях и предприятиях тщательно проверить социально-классовое происхождение допризывников. Добиться того, чтобы ни один чужак не попал в ряды РККА.

2. Добиться полного и второго медицинского освидетельствования допризывников, больных прикрепить к лечебным участкам. Наладить контроль и проверку за аккуратным и своевременным посещением ими лечебных пунктов.

3. Добиться того, чтобы к концу декадни все неграмотные и малограмотные допризывники были охвачены учебой. Районные комиссии содействия призыву должны будут сыграть здесь доминирующую роль. К

злостно уклоняющимся от учебы допризывникам необходимо применять постановление президиума ОКРИК'а от 2-IV с. г.

4. Наладить работу районных и сельских комиссий содействия призыву. Добиться того, чтобы комиссиями к 1 мая были заключены соглашения на лучшую подготовку к призыву.

5. Оживить работу по подготовке к призыву комсомола, общественных организаций и комиссий содействия при сельхозветах. Оказывать им практическую помощь в работе. Добиться организации бригад из комсомольцев по проверке хода подготовки к призыву.

6. Проверить как выполняют допризывниками взятые ими на себя обязательства соглашения от 3-го марта текущего года, организовать периодическую проверку этого договора.

7. В период декадни во всех районах должны быть проведены конференции допризывников.

В период подготовки и проведения декадни на основе массово-разъяснительной работы до

биться того, чтобы допризывники активно по большевистски дрались за подготовку и проведение I-й большевистской весны второй пятилетки.

Засыпка и сортировка семян, подготовка коня, сельхозинвентаря, сбруй, сплав, мобилизация средств и др. должны являться стержневыми вопросами всей массово-разъяснительной работы среди допризывников, колхозников и трудящихся единоличников.

Опыт подготовительных работ к призывам в прошлом показал, что там, где этой работе уделялось большое внимание, там мы имели положительные результаты не только по подготовке к призыву, но и активного участия значительной части допризывников в деле выполнения очередных хозяйственных кампаний (Коса, Гайны и Юрла).

Партийные и общественные организации на местах должны мобилизовать силы на проведение всех этих мероприятий.

И. Ш.

Zugdъnъ серап pozsэ

Кэс rajonsа Sepol derevцанъ энэз узалэ kolhozъnъ сочком bandit Cugajinov Misa Mitrej.

Сочкомmez дъrнъ sija uzalis banditez дъrнъ predsetelъn, vartlis prikladdezъn da rozgiezъn partizannezlis da vedъnakkezlis semjaesэ.

Эни sьlъn zon uzalэ brigadirъn, poda doziraftisъn da piшmo novjotisъn i estъn эlъnъn аjьskот vreditъ-bastasэ tэlatan masina uvitisъn poшnitъkъ tuшa шу verdъnъ vэvvez, no vэvves sija pekъr oz азъblэ.

Tul-vэz.

Nakazitъnъ kolhoz-nэj juraliшsesэ

Predsetatelъ Piterskэj kolhozisъ, V-Jъvenskэj selsovetisъ Zubov Jogor Boris Komi okrug 8-эт godovшcina lunэ pirujtэm kulakkezket, kэdnije vasэтisэ kolhozisъ.

Neвазыnъ sija naщkьlis kolhoz-nэj mэs i vuzalis sija i etэ шemisъ boшtisъ asьsъ 210 rub., kэdije juэм vinaэn Gurinskэj ucitelketъ Cerepanovketъ da Usov Jepimketъ.

Kolэ kutciшnъ kinlэkэ etэ verdэ, da talъcъnъ Zubovlэ vэz vьlas. Kъkjamъ mort

Обязательное постановление

Президиума - Коми-(Пермяцкого) Окрисполкома

9-го апреля 1933 года № 2, г. Кудымкар.

О весенней охоте в 1933 году

Президиум Коми-(Пермяцкого) Окрисполкома на основании постановления ВЦИК и СНК от 30-го марта 1931 года (СУ № 17 ст. 168) и постановление Уралоблсполкома о весенней охоте в 1933 году. ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Разрешить по всему округу весеннюю охоту в течении 30 дней на самцов-глухарей и тетерев на току, валбдшнепов на тяге, гусей на пролете и самцов всех пород уток, (селезней) на чучело с кряковой, и куликов всех пород.

2. Срок 30 дней устанавливается с 23-го апреля 1933 года для всех районов округа.

3. Воспретить охоту на всех птиц неперечисленных в пункте 1-м настоящего постановления, а также сбор яиц и разорение гнезд.

4. Весенняя охота разрешается без собак, собаки обнаруженные весной в охотничьих угодьях, подлежат истреблению.

5. Недопускается купля, продажа птиц, охота на которую согласно настоящего постановления воспрещена.

6. По истечении 3-х дней со дня закрытия весенней охоты продажа свежесбитой дичи охотниками и покупка этой дичи от них воспрещается.

7. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на лесную администрацию и охрану, на милицию, сельсоветы, сельисполнителей и членов охоткооперативных организаций.

8. Лица виновные в нарушении настоящего обязательного постановления привлекаются к уголовной ответственности по ст. 86-УК (принуд. работы на срок до 6 месяцев или штраф до 300 руб. с обязательной конфискации добытого).

Зам. пред. окрик'а Букрин
За секретаря окрик'а

Под'янов

Немедленно выгнать Анфалова из комсомола

В д. Колдомовой, Даниловского с-с, Гайнского р-на сын бывшего слободы Анфалов И. А. пробрался в ряды комсомола. Имя комсомольца и все комсомольские полномочия использует для спасения своей отцовской шкуры. 7 марта 1933 г., перед международным женским днем, собрал у себя всю кулацкую шатву и, нанюхавшись пьяным, показал свое действительное лицо. Пьяный он ходил по деревне, делал контрреволюционные выкрики по адресу колхозников и трудящихся единоличников.

Райкому комсомола нужно немедленно выгнать из комсомола Анфалова, поднять революционную бдительность комсомольцев мобилизовать их на борьбу за подготовку к весеннему севу.

Слушатель

Kinneз nija seteэмэш?

Belojevskэj kolhozъn, brigadirъnъ Kanukov Olokсан Pjodor brigadaisъn эtisъn эtlasэ mэs vэzъn-и, no kolhozъn juraliш nem oz snъ. Scotovod da kladovsik siz-zэ kьz i predsetatelъnъ zazitocъnэjэ i vreditъlъ kolhozъn.

Kolэ proveritъnъ Belojevskэj kolhozъsэ da саркьnъ kulackэj эlementtezэs, medvъ nija ez mesajтэ.

Jem

НА основании приказа

УРАЛМЕЛЬТРЕСТА

все мельницы производящие размол в сутки до 4 тонн, переданы колхозам.

Лица, имеющие претензии, должны обращаться в контору мельтреста до 15 апреля.

Уполн. Дружинин.

Извещение

Сегодня 16 апреля в три с половиной часа дня Округом Молр Назначает митинг на площади под техникумом по поводу протеста против приговора к смертной казни узников Скотсборо.

На митинг должны явиться все трудящиеся города в организованном порядке.

Округом Молр.

Павел Васильевич Зыков

Преждевременная смерть вырвала из рядов борцов-строителей социализма одного из активных и старых членов партии товарища Зыкова Павла Васильевича. Тов. Зыков П. В. вышел из среды рабочих города Н.Тагила Уралобласти. Родился в 1893 г. и с раннего возраста сам был рабочим.

С самого начала империалистической войны был взят в ряды старой армии на передовые позиции. Попал в плен в Германию, где пробыл до 1921 г. Будучи в плену, Павел Васильевич перенес тяжести плена и убедившись в жестокой эксплуатации трудящихся в Германии, возненавидел капиталистический строй, глубоко осознал идеи пролетариата. Возвратившись из плена, будучи революционно настроенным, Павел Васильевич вступает в ряды коммунистической партии и с 1923 г. до конца своей жизни был активным членом такой. Партия дала т. Зыкову различные поручения, направ-

ляла его на ответственные участки работы, он был агентом движения на жел. дороге долгое время. После этого его партия переключила на кооперативную работу, где он работал до конца своей жизни, начиная с зав. столовой, кончая управляющим окр. отд. Уралторга. В 1929 г. т. Зыков направлен на работу в Коми (Пермяцкий) округ. Работая в системе Уралторга и Уралторга, т. Зыков был одним из активных товарищей по развертыванию и укреплению этой системы в нашем национальном округе. В лице тов. Зыкова можно было видеть не только активного работника, но и чуткого, хорошего товарища. Преждевременная смерть вырвала из Коми (Пермяцкого) парторганизации одного из активных и стойких ее членов, твердо проводившего генеральную линию.

Группа товарищей: Букрин, Якимов, Матвеев, Маленьких, Нефедьев, Поб'янов, Сурков, Шукин, Кулаков.

Бюро Коми (Пермяцкого) Округа ВКП(б) и Президиум Окрисполкома с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти члена ВКП(б) с 1923 года завед. Окр. отд. Уралторга

тов. ЗЫКОВА Павла Васильевича, последовавшей 15 апреля в 4 ч. 35 м. утра, и выражают глубокое соболезнование его семье

Бюро ОК ВКП(б) и Президиум Округа

Президиум Округпрофсовета с прискорбием извещает о преждевременной смерти активного члена профсоюза завед. Окр. отд. Уралторга

тов. ЗЫКОВА Павла Васильевича, скончавшегося от септического тифа 15 апреля в 4 ч. 35 м. утра, выражает соболезнование его семье

Президиум Округпрофсовета

Партийная ячейка и коллектив рабочих и служащих Окр. отд. Уралторга с прискорбием извещают о преждевременной смерти члена ВКП(б) зав. Окр. отд. Уралторга

тов. ЗЫКОВА Павла Васильевича, последовавшей 15 апреля в 4 ч. 35 м. утра, и выражает соболезнование его семье

Бюро яч. ВКП(б) и М. К. профсоюза

Правление Кудымкарского Горпо доводит до сведения всех граждан, внесших авансы под все виды товаров и продуктов, что с 1 апреля по 1 мая производится **перерегистрация и обмен авансовых квитанций** за время 1929 г. по 1-октября 1931 года.

Просьба ко всем авансодержателям предъявить квитанции за указанное время для обмена. Авансы по предъявленным квитанциям после 1-го мая будут аннулированы и держатели их теряют право на получение денег или товаров.

1-2

Правление горпо.

Кудымкарский леспрохоз с 20-30 апреля с. г.

ОБЪЯВЛЯЕТ массовые расчеты

рабочих за лесозаготовках

Всех лиц, работавших на лесозаготовках просит получить зарплату у разездных кассиров участков по сельсоветам План выездов кассиров сообщается сельсоветам непосредственно участками.

1-1.

Дирекция

Ответственный редактор А. М. ЩУНИН